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VERBALE  n° 16
SEDUTA DEL 04/12/2024

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno  2024 (duemilaventiquattro)  il  giorno 11  (undici)  del  mese  di dicembre,  la
Commissione 7 è convocata alle ore 10:30, in presenza, presso la Sala “Firenze Capitale” di
Palazzo  Vecchio  e,  secondo  quanto  previsto  dall’Art.  22  del  Regolamento  del  Consiglio
Comunale, in sede consultiva, con il seguente ordine dei lavori: 

- Comunicazioni della Presidente;
- Approvazione verbali delle sedute precedenti;
- Audizione dell’Assessora Albanese per un approfondimento sulla “Casa delle Donne”;
- Esame ed espressione di parere sulla Mozione n. 825-24 con oggetto: “Difficoltà nel

rinnovo dei permessi di soggiorno delle persone straniere.” - Proponenti: Milani Luca,
Arciprete Caterina, Monaco Michela;

- Esame ed espressione di parere sulla Risoluzione n. 627-24 con oggetto: “Rimuovere
Cuba dalla lista degli Stati “sponsor del terrorismo” – Proponente: Dmitrij Palagi.

- Varie ed eventuali.

Alle ore 10:30 sono presenti le Consigliere e i Consiglieri: Collesei, Palagi, Arciprete, Ciulli,
Draghi, Locchi, Semplici (in sostituzione di Monaco) Pampaloni, Bambagioni (in sostituzione
di Schmidt).

E’ presente Monica Caiazzo per la segreteria della Commissione 7. 
Sono presenti Grazia Aricò e Valter Cozzi per lo streming.

Assume la Presidenza la Consigliera Stefania Collesei che, in qualità di Presidente della Com-
missione, accerta la presenza  dei/delle Consiglieri/re:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITA/O  DA
Presidente Stefania Collesei 
Vice Presidente Dmitrij Palagi 
Consigliera Caterina Arciprete 
Consigliere Andrea Ciulli 
Consigliere Alessandro Draghi 
Consigliere Alberto Locchi
Consigliera Michela Monaco assente Marco Semplici
Consigliere Renzo Pampaloni 
Consigliere Eike Schmidt assente

Sono presenti l’Assessora con Deleghe a Educazione, Formazione professionale, Cultura della
memoria e della legalità, Pari opportunità, Benedetta Albanese, la Dirigente del Servizio Sport,
Dott.ssa Elena Toppino; la Responsabile della E.Q. Attivita'  Culturali, Politiche Giovanili  e
Pari Opportunita', Dott.ssa Angela Catalano; la Referente - Street Art, Pari Opportunità, Euro-
pe Direct, Informagiovani, Informadonna,  Dott.ssa Stefania Pancini.
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La Presidente Collesei, accertata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta alle
ore 10:42.

La Presidente Collesei porge i ringraziamenti di rito agli ospiti presenti in sala, presenta le tre
dirigenti ospiti e illustra l’ordine del giorno della seduta odierna.

La Presidente Collesei informa i Consiglieri della Commissione 7 che l’Avvocato Mughini ha
comunicato che non ci sono novità in merito ai ritardi dei permessi di soggiorno e che non c’è
stato  alcun  riscontro  all’accesso  civico.  L’Avvocato  Mughini  informa,  inoltre,  che  sta
predisponendo  una  istanza  di  riesame  e,  nel  contempo,  preparando  un'iniziativa  con
conferenza stampa, davanti alla Questura di Firenze, per il 10 dicembre p.v.
Il 10 dicembre si celebra la Giornata Mondiale dei Diritti Umani.

La  Presidente  lascia  la  parola  all’Assessora  con  Deleghe  a  Educazione,  Formazione
professionale, Cultura della memoria e della legalità, Pari opportunità, Benedetta Albanese per
trattare il  primo punto all’ordine del giorno della seduta odierna, un approfondimento sulla
“Casa delle Donne”.

L’Assessora Albanese sottolinea vari punti sulla “Casa delle Donne”, tra i quali:

- Il 21 marzo 2024, alle Murate, è stata inaugurata la Casa delle Donne, uno spazio di incontro e
confronto  voluto  dalle  associazioni  che  lavorano  per  i  diritti  e  la  parità  di  genere  e
dall’amministrazione comunale.

- La Casa delle Donne a Firenze è nata in Via delle Vecchie Carceri 8, al Modulo 6, dentro il
complesso delle Murate,  luogo di  sinergie importanti  (l’Informadonna e l’Informagiovani si
trovano qui,  così come si trovano qui anche l’Ufficio Sostenibilità,  l’Europedirect,  il  Murate
Idea Park e Il MUrate Art District, il Caffè Letterario e la JFK Foundation). 

- La Casa delle Donne è uno spazio inclusivo, pensato per tutti i generi e per tutte le famiglie.

- La Casa delle Donne è uno spazio di diritti, promozione sociale e culturale che offre numerose
occasioni di informazione, riflessione e scambio di esperienze in un luogo simbolo messo a
disposizione del Comune;

- Grazie a una ricca rete associativa in questo luogo vengono portati avanti obiettivi importanti
come promuovere e favorire attività legate al cambiamento culturale, alla sensibilizzazione e
alla prevenzione di ogni tipo di violenza e discriminazione, 

-  In  questo  nuovo  spazio  le  tante  realtà  associative  legate  ai  diritti  lavoreranno  insieme
incrociando le loro esperienze per realizzare attività di valore per le donne della città. Sarà un
luogo per incontrarsi, un punto di riferimento, un luogo informale e accogliente dove le realtà
del territorio metteranno a disposizione le esperienze e competenze per offrire servizi e attività,
rivolte principalmente alle donne di ogni età e nazionalità, favorendo così anche un proficuo
networking volto alla valorizzazione reciproca”. 
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Intervengono chiedendo delucidazioni  le  Consigliere  e i  Consiglieri:  Collesei,  Locchi,  Ciulli,
Arciprete, Draghi, Semplici.

Ad ogni richiesta di chiarimento, rispondono nel merito l’Assessora Albanese, la Dirigente del
Servizio Sport, Dott.ssa Elena Toppino, la Responsabile della E.Q. Attivita' Culturali, Politiche
Giovanili  e  Pari  Opportunita',  Dott.ssa  Angela  Catalano  e  la  Referente  -  Street  Art,  Pari
Opportunità, Europe Direct, Informagiovani, Informadonna,  Dott.ssa Stefania Pancini.

Alle ore 11:09 esce il Consigliere Locchi.
Alle ore 11:16 esce il Consigliere Bambagioni.

La Presidente  Collesei,  salutate  e  ringraziate  le  ospiti  presenti  in  sala,  passa la  parola  alla
Proponente Arciprete per l’illustrazione della Mozione   n. 825-24 con oggetto: “Difficoltà nel
rinnovo  dei  permessi  di  soggiorno  delle  persone  straniere.”  -  Proponenti:  Milani  Luca,
Arciprete Caterina, Monaco Michela.

La Consigliera Arciprete illustra l’atto in esame.
Il Consigliere Palagi propone un emendamento.
La Proponente Arciprete accetta.

La Proponente Arciprete autoemenda l’atto.

Intervengono le Consigliere e i Consiglieri: Collesei (chiede di sottoscrivere l’atto), Arciprete,
Ciulli (chiede di sottoscrivere l’atto), Palagi (chiede di sottoscrivere l’atto), Draghi, Pampaloni
(chiede di sottoscrivere l’atto), Semplici (chiede di sottoscrivere l’atto).

La Presidente Collesei,  constatato che non vi sono ulteriori richieste di intervento pone in
votazione la Mozione n. 825-24 con oggetto: “Difficoltà nel rinnovo dei permessi di soggiorno
delle persone straniere.” - Proponenti: Milani Luca, Arciprete Caterina, Monaco Michela;

Votano per appello nominale le Consigliere e i Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITA/O  DA
Presidente Stefania Collesei 
Vice Presidente Dmitrij Palagi 
Consigliera Caterina Arciprete 
Consigliere Andrea Ciulli 
Consigliere Alessandro Draghi 
Consigliera Michela Monaco assente Marco Semplici
Consigliere Renzo Pampaloni 

La votazione si conclude con il seguente esito: 
ESITO: PARERE FAVOREVOLE CON EMENDAMENTI ACCOLTI DALLA
PROPONENTE
* Si dichiarano firmatari dell’atto anche i Consiglieri Ciulli, Pampaloni, Collesei,
Palagi, Semplici.
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- Favorevoli 6 (sei): Collesei, Palagi, Arciprete, Ciulli, Pampaloni, Semplici (in sostituzione
di Monaco).
- Presenti non votanti 1 (uno): Draghi

La Presidente Collesei dà la parola al Proponente Palagi per illustrare la Risoluzione n. 627-24
con oggetto: “Rimuovere Cuba dalla lista degli Stati “sponsor del terrorismo” – Proponente:
Dmitrij Palagi.

Il  Proponente  Palagi  prende  la  parola  ed  illustra  la  Risoluzione  n.  627-24  con  oggetto:
“Rimuovere Cuba dalla lista degli Stati “sponsor del terrorismo” – Proponente: Dmitrij Palagi.

Il Consigliere Draghi esce alle ore 11:54.

Intervengono i Consiglieri: Collesei e Palagi.

La Presidente Collesei, constatato che non vi sono ulteriori richieste di intervento decide, in
accordo con il Proponente, di rinviare la votazione dell’atto ad altra seduta.

La Presidente pone in visione dei commissari il verbale della Commissione 7 n. 15 (seduta del
27/11/2024).
La  Presidente  Collesei  chiede  se  ci  sono  osservazioni  sul  verbale  messo  in  approvazione,
dopodiché, non essendoci state contestazioni, lo dichiara approvato.

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITA/O  DA
Presidente Stefania Collesei 
Vice Presidente Dmitrij Palagi 
Consigliera Caterina Arciprete 
Consigliere Andrea Ciulli 
Consigliere Alessandro Draghi 
Consigliere Alberto Locchi
Consigliera Michela Monaco assente Marco Semplici
Consigliere Renzo Pampaloni 
Consigliere Eike Schmidt Paolo Bambagioni

La seduta è dichiarata chiusa alle ore 12:00

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 11.12.2024.

La Segretaria               La Presidente
Monica Caiazzo* Stefania Collesei**

(*) (**) Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in ori-
ginale c/o gli uffici della Struttura Autonoma del Consiglio comunale.
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